

唱好“双城记” 共建“经济圈”

川渝联合印发《成渝地区联手打造内陆开放高地方案》

完善开放型经济体系
打造区域合作典范

近日，记者从重庆市政府获悉，川渝两地共同印发了《成渝地区联手打造内陆开放高地方案》(下称《方案》)，明确到2025年，成渝地区外贸进出口总额预计将达到2万亿元，服务进出口总额达到2300亿元，利用外资稳定增长。

《方案》提出，到2025年，成渝地区协同开放水平显著提高，开放通道互联互通水平大幅提升，重大开放平台建设取得突破，开放型经济体系更加完善，投资贸易、产业发展、功能配套等水平全国领先，营商环境国际竞争力跃居全球前列，基本建成内陆开放高地，初步形成“一带一路”、长江经济带、西部陆海新通道联动发展的战略性

枢纽。

到2035年，成渝地区全面建成内陆开放高地，融入全球的开放型经济体系基本建成，开放程度和国际化水平全国一流，参与国际经济合作和竞争新优势明显增强，形成具有国际影响力的活跃增长极和强劲动力源，成为区域合作和对外开放典范。

为实现上述目标，川渝两地将主要推动四项重要举措：

一是构建高效能开放大道。具体而言，川渝两地要合力共建西部陆海新通道，发挥重庆通道物流和运营组织中心、成都国家重要商贸物流中心作用，加强与通道沿线城市、口岸对接。要共同做强中欧

班列(成渝)品牌，共同完善通道运行网络，加快实施中欧班列集结中心示范工程。同时，川渝两地还要优化畅通东向开放通道，打造国际航空门户枢纽，合力推进多式联运发展。

二是建设高能级开放平台。比如，川渝两地要建设川渝自由贸易试验区协同开放示范区，积极打造内陆开放门户，突出重庆主城都市区和成都双核引领作用，打造国际门户枢纽，带动重庆“两群”、四川“多支”联动开放。再如，双方要推动对外贸易提质增效、做好利用外资保稳促优，协同打造“一带一路”进出口商品集散中心，加大招商引资力度，鼓励支

持境外世界500强和行业龙头企业、“隐形冠军”企业总部落户成渝地区等。

三是要打造高质量“一带一路”对外交往中心。具体而言，双方要提升对外交往载体，积极争取在重庆、成都增设领事机构和国际组织办事机构，推动友好城市和友好交流城市关系高质量发展。同时，深化多领域国际交流合作、加强对外交往国内合作。

四是营造高标准营商环境。具体而言，双方要对承接引领国际高标准经贸规则，建设高标准市场体系，推动跨境贸易便利化，探索便利的人员流动机制等。

据重庆日报